[bookmark: _GoBack]Выплата компенсации части родительской платы за присмотр уход за детьми в образовательных организациях, находящихся на территории Павловского района Алтайского края, реализующих образовательную программу дошкольного образования
На основании приказа Министерства образования и науки Алтайского края от 13.12.2023 № 68-п «Об утверждении Положения о порядке и условиях компенсации части платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за ребенком в образовательных организациях Алтайского края, реализующих	образовательную программу дошкольного образования»:
«Право на получение компенсации имеет один из родителей (законных представителей) ребенка, посещающего образовательную организацию Алтайского края, реализующую образовательную программу дошкольного образования (далее-«образовательная организация»), внесший родительскую плату за присмотр и уход за детьми в соответствующей образовательной организации, обратившийся с заявлением о предоставлении компенсации, с учетом применения одного из следующих критериев нуждаемости:
семьи, имеющие и воспитывающие трех и более детей в возрасте до 18 лет;
семьи со среднедушевым доходом, не превышающим величину прожиточного минимума, установленную в Алтайском крае по основным социально-демографическим группам населения».
Родителям (законным представителям) детей, посещающих образовательные организации, выплачивается компенсация, размер которой составляет 20 % - на первого ребенка, 50 % - на второго ребенка, 70 % - на третьего ребенка и последующих детей.
Компенсация устанавливается с первого числа месяца, в котором родитель (законный представитель) обратился; за ее предоставлением, но не позднее даты достижения ребенком (детьми), посещающим (ими) образовательные организации, возраста восьми лет.
Компенсация не предоставляется при наличии задолженности по внесению родительской платы либо когда ребенок(дети) не посещал(и) образовательную организацию в соответствующем календарном месяце.
Порядок обращения за получением компенсации
1. Заявление может быть подано родителем (законным представителем) в орган местного самоуправления одним из следующих способов:
· непосредственно (лично) в комитет по образованию  и молодежной политике Администрации Павловского района;
· в электронной форме с использованием ЕПГУ;
г) в электронной форме на электронную почту Уполномоченного органа.
2. Для предоставления компенсации, при личном обращении, родитель (законный представитель) представляет следующие документы:
· заявление;
· документ, удостоверяющий личность родителя (законного представителя);
· документ, подтверждающий, что родитель (законный представитель) является законным представителем ребенка;
· согласие лиц, указанных в заявлении, на обработку их персональных данных;
· документ, подтверждающий статус «многодетная семья» или признание гражданина (семьи) малоимущим (малоимущей) и нуждающимся (нуждающейся) в государственной социальной помощи и иных видах социальной поддержки.
 Полный перечень представляемых документов указан в приказе Министерства образования и науки Алтайского края от 13.12.2023 № 68-п «Об утверждении Положения о порядке и условиях компенсации части платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за ребенком в образовательных организациях Алтайского края, реализующих образовательную программу дошкольного образования».
При подаче заявления родителем (законным представителем) в Комитет по образованию и молодежной политике копии документов, представляются одновременно с подлинниками указанных документов.
Адрес для личных обращений:
Комитет по образованию и молодежной политике Администрации Павловского района,
с. Павловск, ул. Ленина, 11 (кабинет 3, второй этаж), телефон 2-13-09. 
Режим работы: Пн.-пт.: с 9-00 до  17-00 часов,  перерыв на обед с 13-00 до  14-00 часов.
Суббота, воскресенье – выходные дни.
